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ΘΕΜΑ Α 

 

Α1) β 

Α2) α 

Α3) α 

Α4) δ 

Α5) 1) Σ 

 2) Σ 

 3) Λ 

 4) Λ 

 5) Σ 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1) 

α) 𝑋18 : 1𝑠2, 2𝑠2, 2𝑝6, 3𝑠2, 3𝑝6   

     𝛹19 : 1𝑠2, 2𝑠2, 2𝑝6, 3𝑠2, 3𝑝6, 4𝑠1 

β) 𝑋18 : P τομέας, 18η ομάδα, 3η περίοδος 

    𝛹19 : S τομέας, 1η ομάδα, 4η περίοδος 

γ) Σωστή απάντηση το ii) 

    Αν κάνουμε τις ηλεκτρονιακές κατανομές προκύπτει ότι το στοιχείο με 
ατομικό αριθμό 18 είναι ευγενές αέριο. Άρα πρέπει να έχει τη μεγαλύτερη 𝐸𝑖. 
Άρα το ευγενές αέριο είναι το 𝛴3. 

𝛴318 : 1𝑠2, 2𝑠2, 2𝑝6, 3𝑠2, 3𝑝6 

𝛴116 : 1𝑠2, 2𝑠2, 2𝑝6, 3𝑠2, 3𝑝4 

𝛴217 : 1𝑠2, 2𝑠2, 2𝑝6, 3𝑠2, 3𝑝5 



𝛴419 : 1𝑠2, 2𝑠2, 2𝑝6, 3𝑠2, 3𝑝6, 4𝑠1 

 

Β2) 

α) Η αλλαγή γίνεται από μπλε σε ροδόχροο, παρουσία υγρασίας. Η 
κατεύθυνση της αντίδρασης μετατοπίζεται προς τα δεξιά. 

β) Η αντίδραση είναι εξώθερμη, γιατί με την αύξηση της θερμοκρασίας 
μετατοπίζεται προς τα αριστερά. 

 

Β3) 

α) Το LiH έχει την πιο μεγάλη τιμή σημείου βρασμού γιατί είναι ιοντική ένωση.  

β) Το HF έχχει μεγαλύτερο σημείο βρασμού από τα υπόλοιπα υδραλογόνα 
γιατί έχει δεσμό υδρογόνου.  

γ) Το HBr έχει μεγαλύτερο σημείο βρασμού από το HCl γιατί έχει μεγαλύτερο 
Mr. 

 

Β4) 

Η τιμή Τ1 είναι μεγαλύτερη, γιατί όσο η θερμοκρασία αυξάνει τόσο η καμπύλη 
κατανομής μετατοπίζεται προς τα δεξιά. 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1) 

 α) 

3

3

3

3 2

2 2

3

3

3

:
:
:
:
:
:
:
:
:
:

HCHO
CH OH
CH Cl
CH MgCl
CH CH OH
CH CH
CH COOH
CH COONa
HCOOK
CHBr

Α
B
Γ
∆
Ε
Ζ =
Θ
K
Λ
M

 

    



β) Ο απόλυτος αιθέρας εξασφαλίζει ότι το σύστημα είναι απαλλαγμένο από 
υγρασία. Όταν υπάρχει υγρασία, επειδή τα Grignard είναι ισχυρές βάσεις, 
αντιδρούν με το  προς αλκάνια. 

 3 2 40 ( )CH MgCl H CH Mg OH Cl+ → +  

Γ2) 

α)    
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Άρα αφού από 1 mol μονομερώς σχηματίστηκαν 10-3mol πολυμερώς, για 1 
μόριο πολυμερώς απαιτούνται 1000 μόρια μονομερώς 

γ) Μονομερές:    

Οι  σχηματίζουν ο καθένας 3σ και έναν π δεσμό. Συνεπώς έχουν υβριδισμό 
sp2 

O  σχηματίζει 4σ δεσμούς και έχει υβριδισμό sp3 

Πολυμερές:    

Όλοι οι άνθρακες σχηματίζουν 4σ δεσμούς και έχουν υβριδισμό sp3 
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γ) 
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ΘΕΜΑ Δ 
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Προκύπτει ρυθμιστικό, άρα ισχύει η σχέση Η.Η. 
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Άρα Vολικό =125ml 
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Δ3) 

α) 2 2 2 2 42 2SO Cl H O HCl H SO+ + → +  

β) Αφού το SO2 αντιδρά πλήρως, βρίσκεται σε έλλειμμα 
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4 0,5 2 1  NaOHn n mol NaOH= = ⋅ =  

Άρα n=0,25 mol 

0,25 32 8sm g= ⋅ =  

Άρα η περιεκτικότητα είναι : 8% 0,8  80%
10

ήπ = =  

γ)  Cl Na Cla + −N → +  

2
2 4 42Na SO Na SO+ −→ +  

Τα ιόντα Να+  και  Cl- δεν υδρολύονται 

2
4 2 4SO H O HSO OH− − −+ +€  

Αρα προκύπτει βασικό διάλυμα 

OΡΟΣΗΜΟ ΠΕΙΡΑΙΑ- ΡΑΦΗΝΑΣ 

ΔΕΥΤΕΡΑΙΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΔΕΜΕΝΑΓΑΣ ΑΝΤΩΝΗΣ (ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ) 

ΜΠΟΥΛΙΟΓΛΟΥ ΟΛΙΝΑ 

 

 


